Ubung zu Lekt. 12: Verwendung und Ubersetzung des Partizips

Bestimmen Sie, welche Verwendung des Partizips jeweils vorliegt (attributiv, substantiviert,
pradikativ — auf Artikel achten!), und iibersetzen Sie [=,,Vorlage* des Beispielsatzes]:

1. ITepi 1@V TPOKEWEVOV TPAYLATOV OV THV oIV Yvounv &xovoty Kpoicog kai t@v [epo®dv ol
npdtot. [L 11A, Z. 7]

2. Akovopev T®V maidmv Taig vippatg evyopévav. [L 8B, Z. 10]

3. Tov névev dnailottopevol fidovto oi yewpyol. [L 8B, Z. 4]

4. Aynoikaog todg Oeovg oefopevog kai V70 TAV ToAspinv motdTatog dvouileto!. [L 9A, Z. 1]

5. "EmovBavépunv Aynciidov o To0g duVOTOTATOVG, GALL TOVG TPOOLIOTATOVG AGTALOUEVOV.
[L 9A, Z. 6]

6. Oi Beoi 1] €v 101G AvBpdTOIC Yryvopévn elhia yaipovowy. [L 5A, Z. 6]

! NopiCm mit doppeltem Akkusativ: vopilw tov IIAatwva coeov: ich halte Platon fiir weise; wird der Satz ins Passiv
gewendet, entsteht ein doppelter Nominativ: 0 ITAétov copog vopiletar: Platon wird fiir weise gehalten (man hélt ...).
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